

英国首相斯塔默、法国总统马克龙、德国总理默茨12月8日在英国首都伦敦与乌克兰总统泽连斯基举行会谈，强调乌克兰需要强有力的安全保障，同时肯定美国就结束俄乌冲突作出的努力。

英国广播公司(BBC)分析，欧洲既想支持乌克兰，又怕美国因此甩手不干，在有关结束俄乌冲突的外交斡旋中“走钢丝”。



12月8日，在英国伦敦唐宁街10号首相府，四国领导人举行会谈。新华社发

欧洲：与乌克兰站在一起

唐宁街10号发言人说，与会领导人同意，欧洲必须与乌克兰站在一起，加强乌克兰能源设施防御能力；同时强调需要在乌克兰实现公正且持久的和平，其中包括强有力的对乌安全保障。发言人说，与会领导人还讨论了利用俄罗斯遭冻结资产支持乌克兰重建方面取得的“积极进展”。

BBC注意到欧洲领导人对美国的微妙态度，称他们仍对美国的参与予以肯定。唐宁街10号发言人在当天声明中说，英法德领导人讨论了由美国主导、事关欧洲安全的和平谈判的“重要性”，“支持已取得的进展”。

斯塔默在当天会谈前说，相关会谈虽然复杂，但还是有所进展。德国总理默茨说，对美方文件中某些细节存有疑虑，但“我们会加以讨论”。

泽连斯基：领土问题没达成妥协

据乌克兰国际文传电讯社8日晚报道，泽连斯基接受媒体采访时说，乌克兰和一些欧洲国家领导人的国家安全事务助理将共同研究乌方谈判代表团团长乌梅罗夫从美国带来的最新版俄乌“和平计划”，预计9日晚完成修改，再交给美方审议。

泽连斯基称，美方早前提出的28点俄乌“和平计划”已缩减到20点，“非常坦诚地讲，那些对乌方不利的点已被撤回”，但“涉及领土的复杂问题”还没有达成妥协。

泽连斯基8日晚已抵达比利时首都布鲁塞尔，预计将同北约秘书长吕特、欧

洲理事会主席科斯塔和欧盟委员会主席冯德莱恩会晤。9日，他将前往意大利首都罗马，会晤意大利总理梅洛尼。

媒体：欧洲艰难平衡

在BBC报道看来，有关如何结束俄乌冲突的分歧，欧洲领导人不愿意“激怒”美国总统特朗普。事实上，欧洲和乌克兰担心，美国方面可能因为谈判进展缓慢而不再支持乌克兰。

美国和乌克兰代表团6日结束在美国佛罗里达州举行的3天会谈，双方主要讨论了领土和安全保障问题。特朗普7日称泽连斯基尚未阅读美方提出的俄乌“和平计划”，并对此表示“失望”。

美国媒体注意到，特朗普发表上述言论的时机耐人寻味。就在当天，俄罗斯对白宫4日深夜发表的美国国家安全战略报告表示欢迎。

美国总统特朗普8日在白宫接受《政治报》记者采访时说，在目前的谈判中俄罗斯处于更有利的地位。他说，俄乌冲突目前对欧洲来说是一个“大问题”，而且欧洲领导人处理得并不好。“他们只会空谈，却付诸行动，战争就这样没完没了地持续下去。”

据美国国家安全战略报告，美国谋求“重建与俄罗斯的战略稳定”，称美国的核心利益是尽快结束乌克兰危机，指责欧洲阻挠美国结束危机的努力，表示美国将阻止北约不断扩张，并质疑未来跨大西洋同盟关系的可靠性。

对此，欧洲理事会主席科斯塔8日称，美国新战略强调的是“结束对抗”和与俄罗斯关系的“稳定”，而非实现“公正而持久的和平”。据新华社

挺乌优美 欧洲斡旋走钢丝 乌克兰冲突

就违规收受捐款 高市早苗道歉

据《日本经济新闻》报道，日本首相、自民党总裁高市早苗12月9日就其担任代表的自民党支部违规收受企业捐款一事道歉。

当日，高市在众议院预算委员会上答问时就违规收受捐款说，她作为支部代表，深感抱歉。高市还表示，已将超出上限的部分退还。

本月4日，日本神户学院大学教授上野博之向检察机关控告称，高市担任代表的“自民党奈良县第2选举区支部”2024年8月26日从东京都一家企业处收受了1000万日元(约合6.4万美元)捐款。但根据日本《政治资金规正法》，该企业按其注册资本规模全年可捐款上限为750万日元。据新华社

韩国总统府启动 搬迁返回青瓦台

据韩联社报道，韩国总统府12月9日正式启动搬迁工作，将各部门办公设施从目前的龙山总统府搬至原总统府青瓦台，计划本月底前完成搬迁。

报道说，食堂、会议室等空间的公共物品搬迁已于8日开始，记者室和新闻发布间也将陆续搬迁。

韩国总统秘书室室长姜勋植7日说，为期数月的青瓦台整修工作已完成，总统府办公设施的搬迁预计将在12月25日前后完成。据新华社

同步播报

七国集团考虑动用俄被冻结资产援乌

乌克兰总理：“意义重大”

乌克兰总理斯维里坚科12月9日在社交媒体发文，对七国集团考虑动用俄罗斯被冻结主权资产援助乌克兰表示感谢，并称这一立场对乌意义重大。

斯维里坚科说，俄乌冲突爆发以来，国际社会创立的金融机制为乌克兰提供了有效、及时的支持。考虑到俄方没有显示出结束战争的意愿，国际伙伴及其金融机构须对此作出“公正和合理的”决定，俄罗斯被冻结主权资产必须对战争给乌克兰造成的破坏作出赔偿。

斯维里坚科说，七国集团的坚定立场对乌方意义重大。

七国集团财长8日与国际货币基金组织、世界银行集团、经济合作与发展组织和金融稳定理事会的负责人举行视频会议。七国集团在一份声明中说，七国集团将制定一系列援乌筹措资金方案，包括可能动用俄被冻结海外主权资产的“全部价值”，以迫使俄停战并确保乌克兰实现公正和持久和平，“若和谈失败，七国集团准备对俄施压”。

俄罗斯外交部多次谴责欧洲国家冻结俄罗斯联邦中央银行资产是偷盗行为，警告说俄方将对欧盟可能采取的没收俄被冻结资产行为进行回应。

据新华社

最新消息

泰军方称冲突已致泰方4人丧生68人受伤

泰国陆军第二军区12月9日通报，泰柬之间连日来的冲突已导致4名泰国士兵丧生，另有68名泰国士兵受伤。

通报说，9日9时至17时，柬埔寨军队对泰军在多个区域的基地和据点发动猛烈攻击，使用BM-21火箭炮125次，发射约5000枚火箭弹，出动33架无人机。受柬方攻击的主要地区包括乌汶府、四色菊府和素林府边境地区。泰军以相应的武器火力予以回应。目前战斗仍在持续。

据新华社

柬泰边境冲突持续 已致双方10人死亡

柬埔寨与泰国的边境冲突12月9日仍在持续。据泰国陆军当天消息，冲突已造成3名泰国土兵死亡。柬埔寨国防部当天早些时候表示，冲突已造成7名柬埔寨平民死亡，另有20人受伤。柬埔寨参议院主席洪森当天在社交媒体上表示，柬埔寨军队已对泰军发起反击。

泰国陆军第二军区9日在社交媒体上发表声明说，柬方于当天早上6时起使用BM-21火箭炮向边境多地射击，泰国按照交战规则作出回应。泰国陆军第一军区同日报告说，当天凌晨1时50分左右，两枚柬埔寨炮弹击中泰国沙敦府边境地区两栋民居，因当地民众已撤离，暂无人员伤亡报告。

另据泰国媒体报道，泰柬边境新一

资产：周二按计划以42.02元均价买入中兴通讯16万股，之后以43.43元均价卖出16万股。目前持有华创云信90万股，太极股份33万股，大东南230万股，南都电源60万股，盛和资源45万股，重庆路桥120万股，先导智能15万股，通富微电18万股，中兴通讯16万股。资金余额14548986.02元，总净值84572886.02元，盈利42186.44%。

周三操作计划：南都电源拟先买后卖做差价，中兴通讯、通富微电、盛和资源、先导智能、重庆路桥、太极股份、大东南、华创云信拟持股待涨。

胡佳杰